
H04 Le monde des cités grecques 
 

 
 

□ Comprendre la démocratie à Athènes Vocabulaire: un débat à l'ecclésia 
 

 

 

 
 

Que font Cléon et Diodote? A quel endroit de la cité ? 

.............................................................................................................................................................................. 
 

 

Les deux lettres χ signifient que la clepsydre contient deux conges (un 

conge = χους) soit près de 2 x 3,24 = 6,48 Litres.  

 

Cela correpond pour cette clepsydre à un temps de parole de près de 6 

minutes. 

Quel outil de la démocratie leur permet de s'exprimer équitablement ? 

.............................................................................................................................................................................. 
 

Que propose Cléon ? 

.............................................................................................................................................................................. 

.............................................................................................................................................................................. 
 

Que répond Diodote ? 

.............................................................................................................................................................................. 

.............................................................................................................................................................................. 
 

 
A l'issue du vote, que décident les Athéniens ? 

.............................................................................................................................................................................. 

.............................................................................................................................................................................. 

En quoi cela répond-il à la nécessité de prendre en compte l'avis du plus grand nombre prôné par Périclès ? 

.............................................................................................................................................................................. 

.............................................................................................................................................................................. 


